

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número sueldo	5	cts.
Id. atrasado	10	»

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO

Redacción: De las once de la mañana a las seis de la tarde y de las diez de la noche a las cinco de la madrugada.
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las diez de la noche.

TELEFONO N.º 27

OFICINAS: Conquistador, 30

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado

El Don Juan del Boulevard Haussmann

(Arreglado del francés expresamente para LA ALMUDAINA.)

Seguía el boulevard Haussmann por la acera opuesta a la de las *Galerías Taubour*, abstraído por sus mostradores cuando vi a mi amigo Andrés Morville que llevaba los talenes a una joven elegante.

Me costó al principio algún trabajo el reconocerle; le había conocido en un momento difícil de su existencia; entonces su barba estaba descuidada, tan descuidada como su ropa; sus botinas estaban perdidas de rozar el pavimento y de ellas habían desaparecido la mitad de sus botones; sus uñas ostentaban el duelo de sus ilusiones y su sombrero flojo, deplorablemente hundido, pareciera guardar la señal de todos los golpes que la desgracia le había propinado.

El Morville de hoy tenía un aire completamente diferente; el protocolo más quisquilloso hubiese deseado su corrección para todos los jefes de Estado; irremediablemente cuidado, un monico puesto bajo la ceja; un bastón con puño adornado en su mano enguantada primorosamente; iba vestido a la *derrière* de Broadway, con chaqué cortado de una de esas telas que, según pretenden los cabaleros americanos aumentan muchísimo la siegria de vivir; su sombrero de seda lanzaba más reflejos que en el mar el sol poniente.

Marchaba serenamente a la conquista del mundo—*del demi-monde*—porque la persona que perseguía no pertenecía evidentemente más que a una porción del universo; ella atravesó de repente el arroyo y entró en las *Galerías Taubour*, en donde él desapareció tras de ella.

A la mañana siguiente, la casualidad me condujo de nuevo a aquellos parajes, y vi de nuevo a Andrés Morville—y también detrás de una dama, —pero esta era una burguesa que visiblemente molestada huía al otro lado del boulevard con el tacón de gallina melosa a la que se quiere cercar en un corral. Escaparon ambos a mis miradas entrando en el almacén de novedades.

Sucedió que en esta época tuve, por un negocio de importancia, numerosas conferencias con el director de un banco de la calle de *Scrive*, situada casi frente de las *Galerías*, delante de las cuales pasaba diariamente a horas distintas.

Pero yo no pasé por allí ningún día sin encontrar a Andrés Morville, cada vez a remojo de un tipo diferente del sexo femenino. Era imposible saber cual era su gusto, sin duda era terriblemente ecléctico: morenas, rojas, rubias, de todas las tallas y de todos los volúmenes, eran igualmente el objeto de sus infatigables estudecidas.

Acceso buscaba batir el record de *Don Juan* Cualquiera lo hubiera pensado al ver su andar: indiferente a todo lo que no era su caza, me rozó repetidas veces sin notar mi presencia.

Su caso me intrigaba, porque yo sabía que era de una familia pobre; sin duda que le había caído una herencia. ¿De donde había descolgado aquella situación lucrativa? Si no le había sucedido aquello, ¿cómo tenía tanto tiempo para correr tras las faldas?

No encontré respuesta satisfactoria a las preguntas que me hice. Desesperaba ya, cuando una mañana, la señora a la que Morville, había arrojado sus requiebros, en lugar de atravesar la calle, salió a un taxi-auto que arrancó precipitadamente dejándole contrariado. Volvíose y me distinguió...

—¡Tú exclamé! ¡Que feliz casualidad! Después de las primeras efusiones me creí un bock en un café cercano que acepté con gusto con la curiosidad de conseguir el esclarecimiento de los hechos que deseaba.

Apenas nos hablamos sentado, dirigí la conversación sobre el tema que me interesaba.

—Es preciso que te felicite, le dije de repente. Has salido de penas. Tienes todo el aire de un hombre que vive de sus rentas.

—No, no, replicó. No tengo rentas. Trabajo.

—¿Trabaja tu? dije con escepticismo. ¿Y donde trabajas?

—Tengo una excelente colocación en las *Galerías Taubour*.

—¿O en la acera de enfrente? le repliqué.

Y le conté a qué clase de trabajo especial le había visto ocupado. Creía haberle sorprendido. Respondióme sin embargo alguno.

—He aquí precisamente mi radio de acción. Yo opero por cuenta de las *Galerías*.

—¿Qué, por cuenta de las *Galerías* persigues a las mujeres?

—Claramente. Hay representantes de comercio que hacen la plaza. Pues yo hago la calle.

el sentido cinemático de la palabra, la clientela de un gran almacén.

—Expose mi sistema al director de las *Galerías Taubour* quien al principio dudó un poco considerando escabroso el procedimiento.

Pero estos escrúpulos duraron poco; creyó que iba a ofrecer mis servicios a los almacenes de enfrente, rivales en el comercio, los cuales sostenían una lucha encarnizada.

Algunos días después, ataviado con ropa nueva, entré en funciones.

—¿Cómo te arreglas?

—De la manera más sencilla. Me sitúo en el boulevard, en el lado impar, puesto que nuestros almacenes están en el lado par. Cuando veo a una mujer, la sigo murmurando a su oído algunas palabras amables. En virtud de la ley que le he dado a conocer: ella se encuentra ante las *Galerías*. Y entonces, una de dos: la mujer es honesta ó no lo es. Si es honesta busca un refugio en los almacenes y aprovecha la ocasión para hacer sus compras. Si no es honesta, entra igualmente a comprar, porque ella ve en mí al amigo campicliente que pagará la factura; es por demás decir que me eclipso seguidamente bajo un pretexto cualquiera.

—Si, pero a la entrega habrá las pérdidas consiguientes.

—En una pequeña proporción. En suma, los negocios que yo proporciono son muchos y como me dan un tanto por ciento, sería un tanto si me quisiese.

—Además, que el oficio debe proporcionar beneficios de otra índole...

—¿Qué querido amigo, nunca. Desempeño mi oficio seriamente y no me meto en aventuras.

—¿Secó su reloj, y se levantó?

—El tiempo pasa. Me debo a mí clemente. Hasta pronto...

—Claramente todas las veces que pase por el boulevard Haussmann...

Estuve bastante tiempo sin ir por allí. A la mañana siguiente de aquella entrevista se me encargó una misión financiera en Bulgaria, en donde permaneci algunas semanas.

Apenas llegado a París me encontré por la calle Vivienne a Morville, pero un Morville menos elegante y hasta melancólico.

—¿Como, le dije, a estas horas no estás en el boulevard Haussmann?

—No tengo nada que hacer allí. Ya no estoy en las *Galerías*.

—¿Ah! y por qué motivo?

—A causa de la competencia...

—Ella tiene sus ventajas, me dijistes tú.

—Ella tiene también sus males, dijo suspirando... El director de *Las cuatro Estaciones* ha sido puesto al corriente, no sé como de mi pequeña combinación; y ha visto los maravillosos resultados que daba.

—¿Y he organizado para su establecimiento un servicio de recolección idéntico?

—¡Eh! Si es un bribón.

—¿Cual, es?

—Ha reclutado simplemente un equipo de espías-chineses que se han constituido por turno en los caballeros guardianes de todas las damas que yo sigo. Apenas me acerco a una mujer que pasa, surge un caballero que me dice rudemente:

—¿Con qué derecho persigue Vd. a esa dama? ¡Vd. es un insolente, un grosero! Os obligo a que la dejéis tranquila.

Yo respondo naturalmente. El otro toma por testigo a la muchedumbre que se amotina contra mí, se me silba y hasta se me quiere linchar. Nos llenamos de insultos el defensor de la dama y yo; cambiamos nuestras tarjetas. Y cada día un nuevo escándalo.

—¡Ah! querido amigo, he tenido el mes último dieciocho, duelos y catorce heridas ligeras sin duda porque los duelistas me trataban con alguna compasión. El oficio se volvía peligroso.

Las *Galerías* pagaban sin murmurar los gastos de los encuentros, y como en ello iba el amor propio, me animaban a persistir en mi oficio. Pero a mí me constaba que por su parte, las *Cuatro Estaciones* no desmayaban en sus propósitos.

Desde aquel día, corría el riesgo de perder la vida, y he preferido perder el empleo.

PALMA

Esta noche a las ocho y media se celebrará en la sociedad «La Marina», una velada con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—1.º Sinfonía a piano. 2.º Por la Cátedra de la sociedad se representará el pasatiempo cómico en un acto de costumbres dárceas mallorquinas «En Perriquet» original de don Jorge Martín, con asistencia del autor.

Segunda parte.—1.º Sinfonía a piano.—2.º Canto de una romanza acompañada a piano por un aficionado.—3.º Varias piezas de Guitarra y bandurria por varios aficionados.—4.º Diálogo en mallorquin «Dos músicos de panfote» por dos aficionados.

Tercera parte.—Bale de sala.

Por la policía fué ayer denunciado al Juzgado un individuo que estaba cometiendo actos inmorales en la vía pública.

Por orden Gubernativa ingresó ayer en la cárcel para cumplir quince días de arresto supletorio de una multa que le fué impuesta, un indi-

viduo que vagaba por esta ciudad sin oficio ni domicilio conocidos.

Ayer llegaron en el vapor correo de Barcelona, varios trabajadores que regresan de la Habana.

Hoy domingo, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el «Casino Republicano» una velada a beneficio de los huelguistas curtidores.

Tomarán parte en ella, diferentes aficionados a la música y poesía.

En la casa de socorro fué curado ayer un individuo que al descargar unos bultos de un carro se magulló varios dedos de la mano derecha.

El vapor «Balear» embarcó anoche para Barcelona, trescientos cincuenta cerdos cebados.

Ayer por la mañana, a las nueve y media fundó en el muelle nuevo procedente de Mahón, el caza torpedero español «Audaz».

Esta noche se celebrará en el Centro de Albaniles una velada benéfica organizada a favor de las familias de los huelguistas curtidores.

Se recitarán varios monólogos y habrá baile.

La fiesta que el arma de Infantería dedica a su Patrona la Purísima Concepción, se celebrará según costumbre desde hace algunos años en la Iglesia de Montesión.

Ayer en el cuartel del Carmen la tropa del regimiento de Palma tuvo revista de capote gris de nuevo reglamento, que según noticias estreñará en la citada fiesta.

El Exmo. señor capitán general de estas islas ha dispuesto que los señores generales, jefes y oficiales que asistan hoy a la misa que el cuerpo de Artillería hace celebrar en honor de Santa Bárbara, vistán el traje de media gala.

En la mañana de ayer riñeron dos individuos en la calle del General Barceló los cuales llegaron a las manos resultando con ligeras contusiones.

Ambos fueron denunciados al Juzgado.

Obrero pensionado

Por el Ministerio de Fomento ha sido aprobada la propuesta que hizo el Consejo de industria y comercio de esta provincia en el mes de Julio último para que pudiera ser pensionado en el Extranjero el obrero de la clase de curtidores Miguel Sabater Matri, y por R. O. de 24 de Noviembre próximo pasado, ha quedado nombrado dicho obrero, señalándole la pensión de 150 pesetas mensuales durante el periodo preparatorio en España y 180 francos en el Extranjero.

El señor Presidente de la Junta Central de Patronato de Ingenieros y Obreros pensionados en el Extranjero don Gumersindo de Azcarate, se ha dirigido al Ilmo. señor Delegado Régio Presidente de aquel Consejo don Antonio Barceló, encargándole que el mencionado obrero salga inmediatamente para Barcelona y que se le paguen los gastos de viaje.

Fábrica apedreada

No eran duendes

Durante algunas noches ha reñado cierta alarma entre los vecinos de la calle de la Barrera del caserío de Son Español, por creer, y estamos en el siglo XXI que se aparecían duendes en una de las alfarerías que existen en dicha calle.

Según parece después que habían dejado el trabajo los operarios y haber cerrado el dueño la fábrica cayó una lluvia de piedras sobre el propio tejado de la casa rompiendo las tejas y estableciendo la consiguiente alarma pues todos sabían que la alfarería estaba cerrada y los duendes se habían marchado.

Se dió cuenta de ello a las autoridades y acudió la guardia municipal y una pareja de la guardia civil viniendo en conocimiento que los autores eran dos granujas que apedreaban los tejados para vengarse del dueño que les obligaba a trabajar media hora más.

Ambos han sido puestos a disposición del Juzgado.

De las islas

Felanix

Mañana domingo debutará en el Teatro Principal de esta población una compañía de zarzuela dirigida por el primer actor don Jaime Flaquer Marqués y el maestro concertador don Enrique Clará, y de la que forman parte las primeras tiple Rosina Perez Ribot y Carlota Aleu.

He aquí la lista de la compañía: Primer actor y Director.—Don Jaime Flaquer Marqués. Maestro Director y Concertador.—Don Enrique Clará. Primeras tiple.—Señoritas Rosina Perez Ribot y Carlota Aleu. Tenor.—Francisco Cámera. Barítono.—Enrique Espugas. Tiple característico.—Doña Angela Sembli. Segunda tiple.—Señorita Manuela Lleva.

Otro primer actor.—Antonio Aragnés. Bjo cómico.—Pedro Segura. Partiquero.—Juan Sirer. Apuntadores.—Don A. R. y José Pons.

12 coristas de ambos sexos. Debutará la compañía con «El Barquillero», «Bohemios» y «El método Gozzini», esta última estreno en esta localidad.—C.

3 Diciembre 1910.

De Sociedad

En la prensa de Barcelona leemos que el general Weyler apoya la candidatura del político catalán señor Tort y Martorell para la diputación a Cortes por Menorca, que luchará frente al señor Llanés, republicano.

Ayer llegó de Barcelona, en el vapor «Bellver», el director del Laboratorio Marítimo de Porto-pi, don Odon de Buen.

En la Capilla de la Purísima de Nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, se unieron ayer por la mañana, en el indisoluble lazo del matrimonio, la encantadora señorita doña Ana Salvá y Ferrer y el joven empleado en la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, don Juan Pascual Estrellas.

Bendijo la unión el Reverendo Fr. Antonio Serra de la Orden Carmelitana, apadrinando la boda por parte de la novia don Gregorio Jaume Pons y don Gregorio Jaume Sastré y por la del novio los acaudalados propietarios don Jerónimo Llull y don Juan Cabrer.

Terminada la ceremonia, se sirvió a los invitados, espléndido lunch en el domicilio de los contrayentes.

Les deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

De Barcelona llegó ayer en el vapor «Bellver», el joven médico don Jaime Carbonell.

De Argel llegaron ayer en el vapor «Miramar», don Joaquín Carreras, don Ignacio Martí, don José Pons, don Anatole Franch, don Víctor Franch, don Bernardo Salas, don Joaquín Puig, don Miguel Pérez y don Antonio Colomar.

En el vapor «Bellver» llegaron ayer de Barcelona, la señora Viuda de Ordinas, don José Miró, don Gabriel Mas, don Rafael Coll y familia, doña Elisa Fahy, don Pedro Ventura, don Juan Segura y don Antonio Riere.

También llegó en dicho buque doña Josefa Cotoner y doña Margarita Veri.

En el vapor «Balear» salió ayer para Barcelona el doctor Chabaneix para dar una conferencia sobre literatura colonial francesa en el «Ateneo Barcelonés». El doctor Chabaneix además de haberse distinguido en su carrera profesional, es un distinguido poeta, por lo que es de esperar que su conferencia será interesante.

Vomos que ha sido nombrado Vicario de la parroquia Iglesia de Santa Eulalia don Víctor Valenzuela.

Ha salido para América nuestro querido amigo don Juan Lliteras acompañado de su distinguida señora doña Carmen Puigvert.

Para Barcelona salieron anoche en el vapor «Balear», don Pedro Alvarez y familia, don Camilo Cassas, don Martín Fiso y señora, don Manuel Bonet, don Isidro Oliva, don Miguel Huguet, don Antonio Cladera, don Ramón Estrany y don Joaquín Puig.

De Mahón llegaron ayer en el vapor «Monte Toro», don Miguel Aguiló, don Juan Coll, don Juan Adrover, don José Picornell, don Ramón Balaguer, don Adolfo Ventura, don José Montes y don Faustino Olivés.

Robo en Campanet

En la villa de Campanet se cometió días pasados un robo en la casa del vecino don Jaime Rotger.

El ladrón escalo la casa por una ventana y una vez dentro registró los muebles, apoderándose de un cajón que contenía 450 pesetas en diferentes papeles y varias alhajas.

Por la guardia civil se practican gestiones para descubrir a los autores.

Un naufragio

Llegada de algunos naufragos

El día 16 del pasado Octubre naufragó en las inmediaciones de la Habana a consecuencia del temporal reinante en aquellas aguas, el bergantín goleta *Guernica*.

El naufragio ocurrió en la parte Sur del cabo de San Antonio de la Isla de Cuba.

La tripulación estaba formada por el Capitán y diez y seis marineros, de los cuales trece son naturales de Mallorca.

Todos se salvaron, habiéndose perdido el buque y el cargamento que conducía.

Ayer por la mañana en el vapor *Bellver* llegaron cuatro de los marineros mallorquines de la dotación del *Guernica*.

Al desembarcar los marineros se registraron escenas conmovedoras con sus respectivas familias.

Los solares del Hornabeque

Ayer por la mañana debía celebrarse en la Casa Consistorial la subasta para la enagenación de varios solares procedentes del derribo del Hornabeque del recinto fortificado de esta ciudad.

Transcurridas las horas reglamentarias, no se presentó pliego alguno a la subasta, siendo esta en su consecuencia declarada desierta.

En vista de ello el Ayuntamiento convocará a nueva subasta seguramente bajo el mismo tipo y condiciones de la primera.

Los presupuestos municipales

Junta Municipal de Asociados

Bajo la presidencia del Teniente de Alcalde señor Dezcallar se reunió ayer a las once de la mañana la Junta Municipal de Asociados para discutir y aprobar los Presupuestos Municipales para el año 1911.

Asistieron los concejales señores Servera, Planas, Font, Mancho, Cortés, Ferrer de San Jordi, Oliver, Pou, Obrador, Ruiz, Villalonga, Sampol y Ripoll, Llabrés, Perez, Salas, Puigdorffila, Canet, Riera, Quiljada, Bennisar, Roca y Rayó, Horvach, Ferrer y Balaguer, Rover, Roca Hernández, Forteza Rey, Calafell, Sampol y Vidal y Sabater.

Como asociados asistieron los señores don Juan Toribio, don Rafael Pons, don Ignacio Muntaner, don Pedro Crespi, don Pedro Perera, don Juan Sastré, don Pablo Comas, don Juan Dayá Sureda, don Mateo Sarrut, don Luis Puig, don Gabriel Poi, don Jaime Píol, don Matías Cuart, don Juan Bta. Nicolau, don Jaime Pleras.

El Alcalde señor Alemany y el primer Teniente señor Sampol y Ripoll ocupan uno de los puestos de los señores concejales para tomar parte en la discusión.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Igualmente se dió lectura al Dictamen de la Comisión de Hacienda acompañando el Presupuesto Municipal.

Igualmente se dió lectura a los votos particulares de los republicanos mostrándose disconformes con el capítulo de Fiestas religiosas y con la supresión de la subvención al Laboratorio Biológico Marítimo.

Los liberales también hacen constar su voto en contra de la supresión de la subvención al citado Laboratorio.

Se dió igualmente lectura a una enmienda de la minoría Republicana, cuyos párrafos principales son los siguientes:

Eliminada para el actual la sustitución de los consumos, no hay motivo que abone la exigencia de nuevos impuestos, ya que el proyecto presentado por la mayoría no contiene ningún nuevo servicio; y sólo para reforzar las atenciones que detallaremos, y a fin de dar facilidades a la mayoría para realizar los propósitos que acaso tenga, consideramos necesario que de entre los nuevos arbitrios se acepten solamente aquellos que ni tienden a gravar el precio de las subsistencias, ni a producir una crisis en el trabajo, ni pesen sobre desgracias ó necesidades. Por esto no consignamos en nuestro proyecto las cifras de 5.000 pesetas por aumento de tarifas sobre expendición de carnes, y las 20.000 de recargo de degüello de reses destinadas al abasto, porque su exacción ha de repercutir sobre la alimentación pública; ni las 19.385 sobre licencias para construcciones, porque ha de perjudicar los jornales del obrero, ya en cantidad, ya en precio, y añadiendo a los aumentos remanentes sobre espectáculos, carruajes de lujo, cédulas, y gas y electricidad, 1.000 ptas. que de toda justicia debe percibir la ciudad por la ocupación con fines lucrativos del solar de la Plaza de Torres, quedan reducidas a 46.800 pesetas las 90.285 01 que propone la mayoría que se exijan al contribuyente; y deduciendo de ambas cantidades las disminuciones producidas en el ejercicio en curso, que ascienden a 17.550 01 pesetas, resulta que las 72.745, que habrían de agobiar al vecindario con más de una peseta por cada individuo, se reducen a 29.349 98; es decir casi la tercera parte de lo proyectado.

A este efecto las 3.000 pesetas de sueldo del Oficial Letrado se compensan con mayor rebaja en el concepto de litigios; y las 2.000 consignadas para el Archivo se destinan a quinientos de los empleados que hayan cumplido escrupulosamente sus deberes disciplinarios, puesto que derogados los Reales Decretos y Reales Ordenes que afectan a la ley Municipal por el de 15 de noviembre de 1909, y prestándose este servicio gratuitamente por el mismo titular que creó el Archivo después del incendio y lo ha ordenado durante dieciséis años, no hay razón para que se retribuya ahora, una función que tan satisfactoriamente obtiene el Ayuntamiento gratis; dando esto, mediodía hacer un acto de justicia sin gravar el presupuesto.

Las distintas designaciones para material de las dependencias de las Oficinas, como son Secretaría proplamente dicha, Archivo, contaduría y Obras, pueden quedar como estaban, ó reunirse todas sumándolas a la Secretaría, que abarca todas las negociaciones y secciones, puesto que ni uno ni otro método altera la cuantía del presupuesto; pero siempre se entregará por docenas partes cada mes el consignatario para darles la oportuna aplicación.

Para la instalación del alumbrado eléctrico en las Casas Consistoriales, aprovechando el material ya adquirido, destinamos un aumento de mil pesetas; y diez mil para las atenciones del censo de población y del de viviendas.

La Guardia municipal tiene una dotación mezquina para el personal subalterno. Conviene proceder a su reorganización, atendiendo a mejorar la paga y a aumentar el servicio de Guardia montada. Para ello elevamos la consignación a 72.200 pesetas.

Los servicios públicos de Alumbrado, Gastos de estudios de aguas, caminos vecinales fuentes y cañerías, alcantarillas y empedrados, los acreemos en el mismo orden citado hasta 80.000, 5.000, 30.000, 5.000, 10.000 y 20.000, respectivamente aumentando el presupuesto por estos conceptos en 17.000 pesetas sobre el actual.

Las 3.000 pesetas del artículo 3.º del capítulo 9.º las transferimos al fin benéfico de fundar un Montepío de viudas y huérfanos de empleados, suprimiendo en el porvenir este gravamen que ha aumentado de año en año.

Y a pesar de todas esas mejoras y aumentos y de suprimir los nuevos arbitrios en los dos tercios que estimamos gravosos, aunque que quedan recursos suficientes para cumplir el compromiso contraído en años anteriores, subvencionados la edificación de casas para obreros, en forma reintegrable, con la cantidad de 10.000 pesetas; y destinando 15.000 a fines de cultura.

Pidió la palabra el señor Pou en defensa de la referida enmienda diciendo que el objeto de presentar dicha enmienda era porque el presupuesto les parecía detestable, pues en el se aumentan los ingresos exprimiendo al contribuyente, y los republicanos no queremos que se encarezca la vida para colocar a unos paniguados ó construir una alcantarilla.

Dijo que está si conforme en que el Ayuntamiento hiciese un empréstito, pero con su plan determinado y preconcebido.

Nos oponemos al aumento que se consigna de 5.000 pesetas sobre la Plaza Mayor y otro de 10.000 pesetas sobre el degüello de reses por entender que con ellas se encarecerían las subsistencias y nos oponemos también al aumento de licencias para construcciones porque entendemos que se recontriría el trabajo.

Por lo tanto nosotros reducimos los ingresos a la mitad y les destruímos equitativamente en mejoras, y en el aumento de sueldo a los empleados, pero atendiendo a sus años de servicio.

Destinamos también 10.000 pesetas para una riada para obreros. Defendió igualmente la subvención al Laboratorio Biológico Marítimo de Porto-Pi, destinado, dijo al estudio de hombres de ciencia los cuales si bien es cierto que no han desfilado por el mismo en peregrinación han venido varios y entre ellos se cuenta al señor Ramón y Cajal y al Príncipe de Mónaco.

Por lo tanto dijo defendemos en esta Comisión por crear que aquel es de cultura y reporta beneficios a Mallorca.

Las distintas designaciones para material de las dependencias de las Oficinas, como son Secretaría proplamente dicha, Archivo, contaduría y Obras, pueden quedar como estaban, ó reunirse todas sumándolas a la Secretaría, que abarca todas las negociaciones y secciones, puesto que ni uno ni otro método altera la cuantía del presupuesto; pero siempre se entregará por docenas partes cada mes el consignatario para darles la oportuna aplicación.

Para la instalación del alumbrado eléctrico en las Casas Consistoriales, aprovechando el material ya adquirido, destinamos un aumento de mil pesetas; y diez mil para las atenciones del censo de población y del de viviendas.

La Guardia municipal tiene una dotación mezquina para el personal subalterno. Conviene proceder a su reorganización, atendiendo a mejorar la paga y a aumentar el servicio de Guardia montada. Para ello elevamos la consignación a 72.200 pesetas.

Los servicios públicos de Alumbrado, Gastos de estudios de aguas, caminos vecinales fuentes y cañerías, alcantarillas y empedrados, los acreemos en el mismo orden citado hasta 80.000, 5.000, 30.000, 5.000, 10.000 y 20.000, respectivamente aumentando el presupuesto por estos conceptos en 17.000 pesetas sobre el actual.

Las 3.000 pesetas del artículo 3.º del capítulo 9.º las transferimos al fin benéfico de fundar un Montepío de viudas y huérfanos de empleados, suprimiendo en el porvenir este gravamen que ha aumentado de año en año.

Y a pesar de todas esas mejoras y aumentos y de suprimir los nuevos arbitrios en los dos tercios que estimamos gravosos, aunque que quedan recursos suficientes para cumplir el compromiso contraído en años anteriores, subvencionados la edificación de casas para obreros, en forma reintegrable, con la cantidad de 10.000 pesetas; y destinando 15.000 a fines de cultura.

TELEGRAMAS

da la organización de hoy no esta seguro de poder dar una orden a la guardia municipal para trasmitirla al público.

Por lo tanto también se presentará una enmienda en este sentido y nosotros la apoyaremos.

Por lo demás hay una mayoría que ha formado el presupuesto y esta debe desarrollarlo y por lo tanto nosotros apoyaremos como he dicho la cifra total del presupuesto y aquellas enmiendas que creamos de beneficio para la ciudad de Palma.

Un incidente

El señor Quijada pidió que se leyeran los artículos de la Ley Municipal referentes a los días en que debe reunirse en sesión el Ayuntamiento y como resultó que los sábados el Ayuntamiento debe reunirse en sesión ordinaria en primera convocatoria si había número suficiente de señores Concejales el mismo señor Quijada pidió que siendo las doce se reuniera el Ayuntamiento.

El señor Alcalde pidió que se suspendiera por breves momentos la sesión para reunirse las minorías y ver de buscar una solución al asunto. Así se hizo y se convino en que los señores Concejales no entraran en el salón y en consecuencia no hubo número.

Se reanuda la sesión

Reanudada la sesión el señor Sampol y Ripoll dijo que le había producido verdadera extrañeza la enmienda dada por la Comisión de Hacienda se reunió multitud de veces y en ella convalidaron todos incluso el señor Quijada en aumentar los ingresos para atender a las necesidades y en particular las obras de alcantarillado, empedrado, etc.

En estos momentos prestaron su conformidad todos, conservadores, liberales y republicanos y por lo mismo me ha causado extrañeza que hoy la minoría republicana venga con dos votos particulares que dicienten en casi la totalidad del Presupuesto.

Hizo observar también la disparidad de criterio entre lo que sustentaba ayer la minoría republicana y lo que sustentaba hoy.

Dice que el aumento que se con-signa por el degüello de reses lejos de redundar en perjuicio del público resultará en favor, pues hay que tener presente que con dicho aumento se introduce una mejora como es el transporte a los suburbios que hoy pagan los matarifes.

Pues bien haciendo un cálculo se verá que aun redun-da en beneficio del consumidor.

Por lo que respecta al aumento sobre obras hay que tener presente que la conjunción Republicana-liberal, aumentaba dicho arbitrio en un quintuplo y nosotros nos limitamos al triple, por lo tanto menos me esplico esta oposición de la minoría republicana.

En cuanto al aumento de sueldos a los empleados de la casa dijo que ha tenido la mayoría conservadora un verdadero disgusto en no poder hacerlo, empero el dinero disponible no da para más.

En cuanto a la supresión del Archivero municipal que se propone no podemos estar conformes, dijo, primeramente, por ser obligatorio del Ayuntamiento el tener un Archivero, además por creer que es necesaria la plaza.

Por lo que respecta a la encomienda de casas para obreros entiendo que el Ayuntamiento debe atender las cuestiones sociales, así es que según como se presente la enmienda nosotros la apoyaremos.

Se ocupó del Laboratorio Biológico Marítimo, diciendo que entendía era de tanta importancia que este Ayuntamiento ya contribuyó como debía para su fundación, pero que dado su papel científico no debe ser subvencionado por el Ayuntamiento sino por el Estado y todos nosotros debemos preocuparnos para que lo sea.

En lo tocante a las fiestas religiosas dice que debía tenerse en cuenta el carácter de la población por lo mismo entiendo que debe subsistir la subvención.

Con respecto a las Reformas de la guardia municipal dijo que no ignoraba la necesidad de llevarla a la práctica así es que la discutirán al tratar del articulado.

Después de lo expuesto, dijo, os habreis, convencido de la situación real y verdadera del Ayuntamiento y en su consecuencia agradeceréis el Presupuesto presentado.

Rectificó el señor Quijada y dijo que no debían extrañar que su criterio de hoy fuera distinto del que sustentó en la Comisión puesto que el presupuesto fué terminado por la Comisión la noche antes al día en que debía ser discutido, lo cual impidió que pudiera reunir a sus compañeros y formar concepto exacto de las reformas que se introducían.

Se pasaron a votación el voto particular y el Dictamen de la Comisión en cuanto a la totalidad y quedó aprobado el dictamen por 39 votos contra 9.

Se abrió la discusión del articulado.

El señor Alcalde propuso que en vez de discutirse capítulo por capítulo se leyeran de una vez todas las enmiendas y se discutieran solo estas en el capítulo correspondiente.

El señor Quijada preguntó si todos los Vocales asociados habían recibido los presupuestos.

El señor Salas dijo que se habían dado las órdenes y estas se habían

cumplido de que se enviara un ejemplar de los presupuestos a cada señor Vocal.

En su vista se convino en discutir solamente los artículos en que se presentasen enmiendas.

Se suspendió por cinco minutos la sesión para ponerse de acuerdo.

Reanudada de nuevo la sesión el Secretario dió lectura a las enmiendas presentadas.

El señor Quijada dijo que no estaba conforme con el aumento de 5 000 ptas. consignadas en el arbitrio sobre Plaza Mayor, ni con las 20 000 en el de derechos de degüello de reses ni con las 3 500 sobre derechos de enterramientos.

El señor Sampol dijo que en cuanto al primer extremo no podía aceptarlo la Comisión por entender que no puede influir en lo más mínimo en el aumento de subsistencias.

En cuanto al aumento de un céntimo de peseta por kilogramo con que se grava el derecho de degüello ya demostrado dijo que resultaba beneficioso para el público y por lo mismo no podemos estar conformes con dichas enmiendas.

El señor Quijada defendió las enmiendas por entender que los 30 reales mensuales con que se gravan las mesas, serán de 30 pesetas para el público, y lo mismo con respecto a los derechos de degüello cuyo gravamen resultará triplicado para el consumidor de la carne.

El señor Roca y Hernández se mostró conforme con la enmienda presentada, diciendo que por cada céntimo que ingresará en las Arcas Municipales, el público pagará cinco.

Añadió que a la carestía de las subsistencias ocasiona la emigración.

Propuso que este aumento se recargue sobre los espectáculos públicos.

Sobre la prórroga de la sesión

El señor Presidente dijo habiendo transcurrido las horas de reglamento, que el Ayuntamiento debía acordar si debía o no prorrogarse la sesión.

El señor Roca y Rayó propuso que se suspendiera la sesión para continuarla otro día.

El señor Sampol y Ripoll indicó la conveniencia de prorrogar por una hora más la sesión.

El señor Roca y Hernández propuso que se suspendiera la sesión y se reanudara a las tres de la tarde.

El señor Sampol y Ripoll propuso que se suspendiera la sesión hasta el martes a las diez de la mañana.

El señor Alcalde se mostró conforme con la petición del señor Roca y Hernández.

Varios otros señores Concejales manifestaron que por ser sábado y tener muchas ocupaciones pedían que la sesión se suspendiera hasta el martes próximo a las diez de la mañana.

El señor Alemany observó que antes de suspenderse la sesión debían votarse las enmiendas discutidas.

Así se convino y el señor Planas dijo, que debiendo destinarse los ingresos a mejoras, redundaría en beneficio del obrero que tendría más trabajo.

El señor Roca y Hernández dijo que el beneficio que llegaría al obrero no recompensaría el mayor gravamen.

Se pasó a votación la enmienda pidiendo se suprimieran los aumentos sobre la plaza Mayor y derechos de degüello y quedó desestimado por 38 votos contra 9.

Se suspende la sesión

Seguidamente se pasó a votación si debía suspenderse el debate hasta la tarde o hasta el martes y se acordó que fuera hasta el martes por 32 votos contra 15.

Notas del mar

Movimiento de buques en este puerto durante el día de ayer:

Entradas: A las cinco de la mañana de Mahon vapor «Monte Toro» con la correspondencia, 32 pasajeros y carga.

A las seis de la mañana, de Argel, vapor «Miramar», con la correspondencia, 19 pasajeros y carga.

A las siete y media de la mañana, de Barcelona, vapor «Bellver», con la correspondencia, 23 pasajeros y carga.

A las nueve y media de la mañana, de Mahon, cazatorpederos «Audaz» con su equipo.

A las tres de la tarde, de Valencia, vapor «Aznalfarache» con carga general.

Salidas

Anoche a la hora de itinerario para Barcelona vapor «Balear» con la correspondencia, pasaje y carga.

A las tres de la tarde, para Cette, vapor «Cataluña» con bocoyes.

También quedaron despachados: —Para Marsella, vapor «Mallorca» que saldrá esta mañana.

—Para Mahon, vapor «Monte Toro» que saldrá esta noche.

—Para Cabrera vapor «Ciudad de Palma» que saldrá mañana de Itinerario.

—Para Ciudadela palebot «Los Amigos» con efectos.

—Esta mañana llegara de Alicante el vapor «Isleño».

PERDIDA

Se ha extraviado un perro perdiguero, color pik, con manchas chocolate, atiendo al nombre de TON. Se gratificará al que lo presente a la calle de Jaquotot, núm. 8.

JUAN ESCANELLAS (a) ROSÉ

El tan conocido matarife de cerdos, que vive en la plaza de San Antonio, frente a la iglesia del mismo nombre, ofrece sus servicios y en la misma admite encargos.

CONGRESO

Madrid 3 a las 18
Las huelgas de Sabadell y de Palma.—Quejas de Pablo Iglesias.—Canalejas defiende a la Guardia civil.—Contra los albo rotadores

La sesión del Congreso se abre a las 3'20.

Preside el Conde de Romanones. En el banco azul están los señores Canalejas y Ruiz Valarino.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, pide la palabra el señor Iglesias (don Pablo) denunciando algunas compañías ferroviarias que dice persiguen a los trabajadores asociados.

El mismo diputado también denuncia los atropellos que dice cometen contra los obreros de Sabadell y de Palma las autoridades y pide que el Gobierno dicte medidas de carácter general a favor de los obreros dando órdenes a las autoridades para que procuren amparar y respetar el derecho de los obreros.

Le contesta el señor Canalejas diciendo que se lamenta que don Pablo Iglesias recoja denuncias sin fundamento ni verdadero conocimiento de los hechos, incurriendo en graves responsabilidades.

En cuanto a las huelgas, añade el señor Canalejas defenderemos cuando estas sean legítimas y no transpasen los límites del Derecho, pero por otra parte castigaremos severamente las huelgas revolucionarias.

Defiende después a la benemérita de los ataques que acaba de dirigirla el señor Iglesias, debiéndose decir justificarse estas denuncias cuando se comunican, siempre que no sea por interés de quejarse sin haber ocurrido antes los hechos denunciados.

La causa obrera, añade el señor Canalejas, no gana nada con inventar y exagerar los hechos, pues solamente deben traerse a la Cámara hechos concretos, teniéndose muy en cuenta que las huelgas responden exclusivamente al mejoramiento de la clase obrera.

Con respecto a las circulares, lo mejor, a mi juicio, es no hacer caso.

El señor Iglesias (don Pablo) dirigiéndose al señor Canalejas: No lo harán; pues con las palabras de su señoría conseguirá que los obreros no hagan caso de sus radicalismos; pues dice cosas que no se atrevieron nunca a decir los conservadores.

Es injusto atribuir al movimiento obrero, agitación política de ninguna clase; no queremos con las huelgas perjudicar al país.

El señor Canalejas: Tengo que realizar una política social y como consecuencia, el fomento de las sociedades obreras.

Respecto a las organizaciones, aquí hay la costumbre, por pasividad de los conservadores y liberales de que cuando los mozalbetes escandalizan y perturban la tranquilidad pública, se les pone en libertad, y eso no debe ser.

He dado órdenes terminantísimas para que tales cosas no se repitan; cuando los mozalbetes se disfrazan de estudiantes y también de obreros para vociferar é insultar, amenazar y trastornar el orden público, se les pondrá a buen recaudo y no haré caso de los diputados que vengan a solicitar la libertad de los detenidos bajo capa de que son obreros ó estudiantes.

Al que alborote se le castigará. (Muy bien en los bancos de la mayoría y de los conservadores.)

SENADO

Madrid 3 a las 18
El Presupuesto de Gobernación
Empieza la sesión del Senado a las 3'20, presidiendo el primer vicepresidente don Amós Salvador.

Ocupa el banco azul el ministro de la Gobernación señor Merino.

Se aprueba el acta de la anterior. Se entra en el orden del día aprobándose varios dictámenes de carreteras.

Se pone a discusión el presupuesto del ministerio de la Gobernación, consumiendo el primer turno en contra de la totalidad el señor Tormo.

POLÍTICA

Madrid 3 a las 18
Regalo de álbum a Canalejas y al Ministro de Marina

El lunes irá el señor Canalejas al Ministerio de Marina donde se verifi-

ficará el acto de entregar dos preciosos álbums que regalan, a los señores Canalejas y Arias Miranda, los Cuernos de la Armada, en prueba de agradecimiento por haber restablecido el cargo de Almirante.

Al acto que promete ser muy solemne asistirán los jefes de la Armada, de uniforme.

El señor Canalejas pronunciará un discurso.

ATENTADO CONTRA LACIERVA

Madrid 3 a las 18'30 (Urgente)
Individuo sospechoso.—Intenciones aviesas.—La policía lo detiene.—Llevaba armas.—Interrogatorio

Al salir esta tarde el ex ministro de la Gobernación, señor Lacierva, de su domicilio, de la calle de Alfonso XII, aproximóse un individuo al carruaje con intención de abrir la portezuela.

Algunos policías, que se hallaban cerca, al ver al tal individuo, que iba mal trajeado, apresuráronse a detenerle inmediatamente le condujeron a la comisaría.

Interrogado allí, dijo llamarse Francisco Sanmillán, que procedía de Palencia y que era moldeador de hierro.

Al ser registrado le fué ocupada una pistola cargada, y además una peseta en plata, una navajita y varios periódicos anarquistas.

El sujeto en cuestión, es enjuto de rostro, moreno y usa bigote.

Llevaba traje negro de mecánico. A las siete de la tarde el Juzgado ha comenzado sus actuaciones.

La noticia del hecho se ha divulgado con rapidez y ha producido gran sensación, no dudándose que el propósito del individuo detenido era atentar contra la vida del señor Lacierva.

COTIZACIONES

Madrid 3 a las 18'00

Interior contada	84'85
Interior fin de mes	85'15
Amortizable, 5 p.	100'80
Amortizable nueva	91'80
Banco de España	459'00
Compañía Tabacalera	349'00
Francos	7'10
Libras	27'10
Exterior	94'80

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 3 a las 2

Las elecciones en Inglaterra
Segun noticias recibidas de Londres, en las elecciones generales del día de hoy se asegura serán elegidos sin oposición once conservadores y tres liberales y entre aquellos figura la candidatura de Chamberlain.

En estas elecciones, primeras de la serie del presente periodo electoral, se cubren diez distritos de Londres.

Próxima huelga
Dentro breves días se celebrará en el país de Gales una reunión general convocada por el Consejo de la Federación minera de aquel país en la que se tratará de la próxima huelga.

El doctor Cook no estuvo en el Polo Norte

La revista «Hampton» de Nueva York publicará, segun se dice, las declaraciones del doctor Cook en las que confirmará que nunca estuvo en el Polo Norte ni en sus inmediaciones.

La política en Turquía
Comunican de Constantinopla que existen encontrados pareceres en el partido «Unión-Progreso» de la Cámara otomana respecto a la constitución del nuevo ministerio.

De todos modos los miembros de dicho partido no se dividirán durante la votación, si bien serán cambiados algunos ministros.

Por último dicho partido no realizará acto alguno en pro ni en contra del Gobierno.

Cacería regia
En la cacería que ha de verificarse mañana en el coto «La Ventosilla» asistirá S. M. el Rey, acompañándole los duques de Lécera, Nájera, marqueses de Viana y de la Torreclilla y otros.

También asistirá a la casería la Reina doña Victoria acompañada de las marquesas de Santofia y de Viana.

Ministerio de la Argentina en Londres
Segun noticias de Buenos Aires, será nombrado ministro plenipoten-

ciario de la Argentina en Londres don Vicente Domínguez, cuyo cargo estaba vacante por defunción del antecesor.

Madrid 3 a las 18
Llegada de Valle Inclán

Telegrafian de Vigo, que procedente de Buenos Aires ha fondeado el trasatlántico alemán «Konig; Friedrich August».

En dicho buque ha llegado el notable literato don Ramón del Valle Inclán que ha realizado una excursión literaria por las tierras argentinas.

El notable literato se muestra satisfechísimo del resultado de la excursión y ha prometido que volverá pronto a América.

Seguidamente de llegar el señor Valle Inclán marchó a Pontevedra para visitar a su hermano.

La huelga de vendedores de leche
Comunican del Ferrol que se han desunido las vendedoras de leche a causa de la tenacidad de la población en contra de las vendedoras de dicha mercancía declaradas en huelga.

Una comisión de dichas vendedoras modificó ante el Alcalde las excesivas peticiones de sus compañeras huelguistas.

Hoy dichas vendedoras se reunirán para resolver.

Protesta de estudiantes contra las demandas de los obreros
Dicen de Zaragoza que en las aceras del Paseo de Alfonso XII se encontraban varios grupos de obreros sin trabajo.

Dichos obreros obligaban a los transeúntes a ir por medio del arroyo no dejándoles transitar por las aceras.

Los estudiantes vistas las demandas de dichos obreros protestaron de ellas, originándose varios altercados que fueron cortados por la Policía.

Poco después reinaban tranquilidad en el sitio donde se originaron los desmanes.

Mancheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 2 a las 18
Entrega de premios

En el Ateneo Obrero de San Andrés de Palomar se celebrará mañana domingo la entrega de premios a los autores que fueron premlados en el tercer certamen literario celebrado entre los Ateneos Obreros de Cataluña, presidiendo el acto el doctor Rodríguez Méndez.

En el Circulo Tradicionalista
Mañana dará una conferencia en el «Circulo Tradicionalista» de la Riera de San Juan don José Pedreny que versará acerca de las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Llegada del Nuncio.—Gran concurrencia.—Honores.—Autoridades y Comisiones cumplimentando al Nuncio.—Aplausos y vitores.—La comitiva en marcha.—En el palacio episcopal.—Weyler ovacionado

En el expreso de Madrid ha llegado a esta ciudad el Nuncio de S. S. para asistir a la sesión de clausura de la Semana Social.

Una gran concurrencia que había acudido a esperarle llenaba por completo el andén del apeadero del Paseo de Gracia.

Al llegar el tren ha resonado un nutrida salva de aplausos y la banda del Regimiento de Alcántara ejecutó la Marcha Real.

Los Prelados venidos a esta ciudad para tomar parte en las tareas de la Semana Social hallábanse todos en la estación é inmediatamente después de apearse el Nuncio del tren le rodearon, dándole la bienvenida.

Luego le saludaron el Capitan general de Cataluña señor Weyler, el Gobernador civil señor Portela y el concejal señor Albó éste, en nombre del Ayuntamiento de esta ciudad.

También cumplimentaron al Nuncio en la misma estación muchas comisiones y representaciones de diversas entidades, entre los que figuraba la Junta del Circulo Conservador.

Abriéndose paso con dificultad por entre la concurrencia subió el Nuncio al Paseo de Gracia y al aparecer en la puerta de la estación el numerosísimo público apostado, en dicho paseo ovacionó al Nuncio, dándose vi-

vas a la Religión. Al Papa y a la España Católica.

El Nuncio ocupó un coche de Ayuntamiento acompañado del concejal señor Albó.

Seguían a dicho coche 320 carruajes y autos.

La comitiva precedida por varios municipales de acaballo siguió por el Paseo de Gracia, Puerta del Angel y calle de Archs al Palacio episcopal.

Muchos balcones del trayecto ostentaban colgaduras.

Entre los no adornados figuraban los del Alcalde señor Marqués de Marianao.

Un numeroso grupo de estudiantes ha rodeado el coche durante todo el trayecto.

Los aplausos y los vitores se repetían con mucha frecuencia.

Al llegar el Nuncio al Palacio episcopal una compañía del regimiento de Alcántara, con bandera y música le ha tributado los correspondientes honores.

Inmediatamente se ha dado comienzo a la recepción que ha resultado en extremo lucida y ha durado dos horas.

Al retirarse la fuerza que había acudido al Palacio para tributar los honores al Nuncio, fué muy aplaudida por el gran gentío apostado en los alrededores.

Al aparecer la bandera del citado regimiento, la ovación fué indescriptible dándose muchos vivas al Ejército español.

Al salir el capitan general señor Weyler, del Palacio episcopal, fué también ovacionado.

Los metalúrgicos.—Una agresión.—Disparos
Esta mañana tres huelguistas han agredido a varios obreros metalúrgicos que pasaban por la calle del Escorial, de esta ciudad, disparando contra ellos sus revolvers.

Un guardia municipal persiguió a los agresores, logrando detener a uno de ellos al que le fueron ocupados un cuchillo y un revolver.

¿Dimitirá Marianao?
Circula con insistencia el rumor de que el nuevo alcalde de esta ciudad, señor Marqués de Marianao, tiene el propósito de presentar su dimisión.

Interrogado sobre el particular el Alcalde accidental señor Serraclara, ha manifestado que nada sabe, pues desde el pasado lunes carece por completo de noticias de dicho señor.

Estreno de «La rima eterna»
En el teatro Eldorado tuvo lugar anoche como ya adelanté, el estreno de la nueva obra de los hermanos Quintero «La rima eterna» compuesta como es sabido, con el fin de allegar recursos por la construcción, en Sevilla de un momento a Becker.

Una selecta concurrencia habíase congregado en dicho teatro el que presentaba un brillante golpe de vista.

La obra obtuvo un gran éxito. Los autores tuvieron que presentarse repetidas veces en el palco escénico, siendo entonces ovacionados.

Corresponsal

ESPECTACULOS

Lirico

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por Don José Ontiveros y Don Mariano Estellés.

Función para hoy a las tres y cuarto.—El Fuñao de Rosas.

Entrada general 0'18 ptas. A las cuatro y media.—El Conde de Luxemburgo.

Entrada general 0'69 ptas. A las ocho y media.—Cinematógrafo Nacional, Juegos Malabares y El Poeta de la vida.

Entrada general 0'60 ptas.

Balear

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por Don José Gamero y Don Mario Breton

Función para hoy a las tres y media.—Las Bribonas.

Entrada general 0'18 ptas. A las cinco.—El Conde de Luxemburgo.

Entrada general 0'50 ptas. A las ocho y media.—A la vera del que-re. Venus Kursaal y Dora la Viuda Alegre

Entrada general 0'50 ptas.

La Prohibición

Todas los días función de cinematógrafo con variado y escogido programa. Entrada general 10 céntimos.

Circulo de Obreros Católicos

Todos los días función de Cine con escogido programa.

PARA VIAJES: Cobre-polvos 7'50 pesetas, trajesantanas a 7, a 10 Can Billa, Sindicato, 31.

APRENDIZ de 12 a 14 años para tienda de Droguería se necesita uno. Informará «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

SE ALQUILAN espaciosos almacenes y cocheras con abundancia de agua y muy buena salida para automóviles y carruajes enganchados. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

SE VENDE Una casa con una porción de terreno, con árboles frutales, próxima a la Estación del Pont d'Inca muy apropiado para veranear. Informará en la Administración de este periódico.